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令和３年度 第１回大河原地区教科用図書採択地区協議会公聴会 

会議録 

 

・開催日時 令和３年６月２２日（火） 午後２時００分～午後３時００分 

・開催場所 角田市役所東庁舎 ３階 ３０１会議室 

・出席者  採択地区委員長、副委員長、委員１８名、事務局２名 

・欠席者  委員１名 

・用務の概要及び経過 

１．公聴会開会 司会（事務局 菊地係長） 

次第に沿って開催、佐山協議会委員長から、滝深光昭様へ委嘱状を交付。（滝深様以

外は机上に配付） 

佐山協議会委員長があいさつで、教科用図書の採択制度、趣旨そして公聴会の任務等

について説明を行った。 

その後、暫時、佐山協議会委員長が座長となり、公聴会委員長の選出に入った。事務

局 森課長補佐より、要綱第 4条により選出方法について説明した後、委員にお諮りし

意見が無い為、事務局より角田市の永井委員を推薦し、承認された。副委員長について

は、要綱に則って永井公聴会委員長が大河原町の角田委員を指名し承認された。 

次に、各委員、事務局、副委員長より自己紹介が行われた。 

 

２．協議 

協議が始まり、永井公聴会委員長が議事を進行した。 

(1)大河原地区教科用図書採択地区協議会及び採択の仕組みについて、(2)教科用図書

採択における公正確保の徹底等について、(3)令和 4 年度使用教科用図書の採択事務処

理について資料に基づき、事務局 森課長補佐から説明した。 

【質疑なし】 

(4)令和４年度使用教科用図書採択事務日程等について、資料に基づき、事務局 森

課長補佐から説明した。 

【質疑なし】 

(5)令和４年度使用教科用図書の採択基準について、資料に基づき、事務局 森課長

補佐から説明した。 

【質疑なし】 

(6)令和４年度教科用図書採択地区協議会専門員答申について、資料をもとに事務局

森課長補佐より各教科の調査結果の報告を行った。説明後、永井委員長より各協議事項

について、質問はないか委員に問うたところ、以下の質問があった。 

【質疑】 

委   員  専門員会答申の 43 ページ NO81 の一般図書について（4）、（5）、（6）、

（7）は（1）、（2）、（3）、（4）の間違えでよろしいですね？ 
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森課長補佐  （1）（2）（3）（4）ということで考えていただければと思います。 

委   員  同じく資料１の専門員会答申について、２ページと 47・48 ページで小

学校と中学校それぞれの専門員会の答申をされている。48 ページでは答

申文には含めずという文言での記述があるが、２ページの小学校の方には

答申に含めない内容はあったのかどうか確認です。 

森課長補佐  小学校については答申に含めないという内容のものはございませんで

した。 

永井委員長  確認なのですが、◎がより適している、その次が〇、空欄というのはさ

らにその次と捉えてよろしいのでしょうか。 

森課長補佐  その次というように捉えていただいていいかと思います。ねらいや用途

について、対象児童や生徒に使用することが出来ると書いてあります。 

 

(7)令和４年度使用教科用図書の採択についての意見書の提出について、事務局森課

長補佐より説明を行い、第２回公聴会で各委員会から意見をいただくこととした。第２

回公聴会を欠席される委員については、前日までに意見書を事務局へ届けていただくこ

ととした。 

【質疑】 

委   員  今ありました意見書について具体的に確認をしたいと思います。１の採

択基準については、33 ページに記載の採択基準についての意見ということ

でよろしいでしょうか。続いて２の手続き、日程についての意見は 32 ペ

ージの採択事務日程についての意見という事でよろしいでしょうか。 

森課長補佐  こちらの方は日程だけではなく教科書協議会のやり方、11 ページにあ

る採択の仕組みの手続きなども含めてご意見をお願いできればと思いま

す。 

委   員  続いて３の専門員会調査結果についてというのは資料１の専門員会答

申についてのご意見という事でよろしいでしょうか。 

森課長補佐  結構です。 

委   員  ありがとうございます。 

永井委員長  この意見書は手書きで書くという事でしょうか。ワープロを使ってでし

ょうか。 

森課長補佐  昨年では手書きの方もいらっしゃいましたし、ワープロを使って出して

いただいた方もいらっしゃいました。ワープロであれば、同じような項目

で提出していただければと思います。 

 

(8)その他として、事務局森課長補佐より、７月 22 日まで「非公開」であるため、

資料の取扱いに注意いただきたいこと、配布している資料について本日持ち帰ってい

ただくが、第２回の際に返却していただくことを説明した。会場後方に参考資料とし
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て一般図書を展示しているので、会議終了後、閲覧いただくよう案内した。 

【質疑】 

永井委員長  次回の会議については、具体的にどのように進めるのか。 

森課長補佐  意見書を持ち寄って一人一人発表する形となります。 

 

３．公聴会閉会 

 閉会のあいさつ 協議会副委員長 白石市半沢教育長よりあいさつを行った。 

最後に事務局より、次回の公聴会開催日は６月 29 日（火）、時間と場所は今回と同じ

であることを連絡した。 

会議終了後、会場に展示した一般図書を閲覧していただいた。午後３時会場を閉鎖し

た。 


